

**Posudek na diplomovou práci na téma
„Právní úprava kupní smlouvy v mezinárodním obchodním styku“
diplomantka: Iveta Svobodová**

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 88 str. zvolila problematiku právní úpravy mezinárodní kupní smlouvy. Kupní smlouva patří mezi nejrozšířenější smluvní typ, jejímž prostřednictvím se realizuje největší objem mezinárodního obchodu. S tímto smluvním typem se také nejčastěji setkávají tuzemské podnikatelské subjekty ve vztazích s mezinárodním prvkem. Aktuální je i nová právní úprava v zákoně o mezinárodním právu soukromém.

2. Náročnost tématu

Téma diplomové práce považuji za náročné s ohledem na komparatistický a hodnotící přístup k jeho zpracování a také s ohledem na nutnost studia značného množství zahraničních pramenů a judikatury.

3. Kritéria a hodnocení práce

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do tří kapitol, úvodu a závěru. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání historických a obecných otázek (jako je vymezení pojmu kupní smlouva, historie kupní smlouvy v tuzemsku) přes jednotlivé způsoby úpravy soukromoprávních vztahů s mezinárodním prvkem až po jednotlivé prameny úpravy zpracované problematiky. Největší pozornost je zcela pochopitelně věnována úpravě přímé, obsažené v Úmluvě OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží.

Z textu předložené diplomové práce dále dovozují, že diplomantka má o zkoumané problematice výborný přehled, že prostudovala dostatečný počet titulů tuzemské i zahraniční odborné literatury a judikatury. Diplomantka prokázala, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí značný počet poznámek. Práce byla zpracována samostatně a splnila cíl, který si diplomantka před jejím zpracováním stanovila. Oceňuji vlastní názory diplomantky. Úprava práce i její jazyková a stylistická úroveň jsou na odpovídající výši.

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

K textu diplomové práce nemám zásadní věcné připomínky. Mé připomínky, které jsem měl v procesu zpracování diplomové práce, byly již do textu práce zahrnuty. Mám pouze jedinou formální připomínku – na str. 39 píše diplomantka o „Římské úmluvě o smluvním právu“. Správně se však jedná o „Římskou úmluvu o právu rozhodném pro smluvní závazkové vztahy“.

Otázka k ústní obhajobě: Zda může nastat případ, kdy se bude rozhodné právo kupní smlouvy určovat podle nového českého zákona o mezinárodním právu soukromém?

5. Doporučení práce k obhajobě

Předloženou diplomovou práci považuji za zdařilou, odpovídající stanoveným nárokům, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

6. Navržený kvalifikační stupeň

Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou „výborně“.

V Praze dne 21. listopadu 2013

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.